

ROMÂNIA
JUDEȚUL CARAȘ SEVERIN
CONSILIUL JUDEȚEAN
DIRECȚIA GENERALĂ DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ ȘI
PROTECȚIA COPILULUI
CENTRUL DE ÎNGRIJIRE ȘI ASISTENȚĂ PENTRU PERSOANE ADULTE CU DIZABILITĂȚI
„ELENA ARDELEAN” ORAVIȚA,
str. Valea Minerilor, nr. 35/36, cod. 325600
Tel/fax: 0255572074; e-mail: e.centuroravita@yahoo.com

Nr. 256/27.01.2022

VIZAT,

DIRECTOR EXECUTIV
ELENA AMZOI

DIRECTOR EXECUTIV ADJ.
CRISTINA ENUICĂ



RAPORT DE ACTIVITATE
CENTRUL DE ÎNGRIJIRE ȘI ASISTENȚĂ PENTRU PERSOANE ADULTE CU
DIZABILITĂȚI „ELENA ARDELEAN” ORAVIȚA
pentru anul 2021

Activitățile desfășurate în cadrul Centrului de Îngrijire și Asistență pentru Persoane Adulte cu Dizabilități „Elena Ardelean” Oravița, în anul 2021, au avut ca obiectiv asigurarea condițiilor unei vieți individuale și sociale normale pentru persoanele adulte cu dizabilități rezidente aici, asigurându-le acestora un climat cât mai aproape de cel familial pentru satisfacerea nevoilor personale.

Activitatea de găzduire și îngrijire personală s-a desfășurat conform Standardelor de calitate și a normelor legale în vigoare, asigurându-se beneficiarilor condiții bune de locuit, hrană, asistență medicală, asistență psihologică, asistență socială etc.

La finele anului 2021 în cadrul Centrului de Îngrijire și Asistență pentru Persoane Adulte cu Dizabilități „Elena Ardelean” Oravița figurau 40 de angajați și 42 de persoane instituționalizate – adulți cu dizabilități.

Pe parcursul anului 2021 doi beneficiari au ieșit din centru, doi beneficiari au intrat în centru și un beneficiar a decedat.

I. Activități administrative

Pentru buna desfășurare a activităților centrului și fluidizarea acestora, în contextul pandemiei COVID 19, s-au elaborat noi proceduri operaționale, acestea fiind aduse la cunoștința angajaților pe bază de semnătură.

Periodic s-au făcut sesiuni de instruire și monitorizare a angajaților, în ceea ce privește asistența beneficiarilor în contextul numărului mare de infectări cu COVID-19, precum și normele în vigoare privind drepturile beneficiarilor.

Pe parcursul anului 2021 s-au schimbat/montat 20 de uși termopan la dormitoarele beneficiarilor pentru a spori gradul de confort al acestora.

S-au achiziționat 10 paturi și 10 dulapuri pentru beneficiarii din corpul A de clădire, deoarece au fost uzate și deteriorate, fiind necesară înlocuirea acestora – recomandare făcută și de către reprezentanții AJPIS CS în Raportul de monitorizare nr. 18539/25.08.2021.

Periodic au fost înfrumusețate spațiile de locuit, spațiile comune și cele în aer liber prin decorațiuni specifice evenimentelor care se derulează de-a lungul anului și prin îngrijirea spațiilor verzi.

Totodată, s-au făcut reparații repetate la grupurile sanitare ale beneficiarilor, dar și dezinfecții permanente ale spațiilor de locuit și a spațiilor comune (sală mese, sală recuperare, sală sport, cabinet medical, izolator, cabinet psihologic, holuri, spălătorie și bucătărie), în conformitate cu normele legale în vigoare, emise în scopul combaterii infectărilor cu SARS-COV-2, aplicate cu rigurozitate de-a lungul întregului an 2021.

Informații despre personal

La finele anului 2021 în cadrul Centrului de Îngrijire și Asistență pentru Persoane Adulte cu Dizabilități „Elena Ardelean” Oravița figurau 40 de angajați și 1 post vacant.

La începutul anului 2021 figurau 41 de angajați.

Pe parcursul anului trei angajați s-au pensionat (1 medic și 2 muncitori calificați întreținere) și doi (muncitori calificați) au fost angajați, 1 post rămânând vacant.

Totodată, 1 angajat a reluat activitatea în baza aceleiași contract după concediu creștere copil, 1 angajat este detașat temporar la Centrul Nera Oravița și 1 angajat este suspendat, fiind ales local.

La finele anului 1 angajat a fost promovat muncitor calificat bucătărie – tr.I.

Cazuri de infectare SARS-COV-2 a angajaților, pe parcursul anului 2021:

- martie 2021- 2 angajați;
- aprilie 2021 – 4 angajați;
- septembrie – 1 angajat;
- octombrie -2 angajați.

Numărul angajaților vaccinați cu doza completa, pe parcursul anului 2021 – 19 angajați.

II. Activități dedicate beneficiarilor

În anul 2021, în cadrul Centrului de Îngrijire și Asistență pentru Persoane Adulte cu Dizabilități „Elena Ardelean” Oravița, s-au desfășurat următoarele programe cu beneficiarii, cu respectarea normelor de protecție împotriva COVID 19: autogospodărire, autoîngrijire, terapie ocupațională, activități sportive, programe recreative.

Principalele obiective care au motivat programele de recuperare au fost:

- informarea ritmică și monitorizarea permanentă privind epidemia COVID-19 și a normelor igienico sanitare impuse de evoluția acesteia.
- îngrijirea beneficiarilor cu handicap grav și crearea unui cadru cât mai adecvat nevoilor identificate;
- recuperarea beneficiarilor cu handicap accentuat care au păstrat unele capacități fizice și cognitive și crearea, pentru aceștia, a unui cadru cât mai aproape de cel familial;
- socializarea și integrarea socială a tinerilor centrului care s-a realizat cu respectarea normelor igienico sanitare impuse de evoluția epidemiei COVID 19 – prin intermediul comunicării online (telefonice sau prin intermediul internetului).

1. Programul de **autogospodărire** a cuprins activități de curățenie și dezinfecție în camerele proprii și în spațiile comune, activități de aplicare corectă a normelor de igienă personală în contextul epidemiei COVID-19, activități de stabilire a meniurilor, spălarea și

dezinfectarea veselei la bucătărie, servirea mesei, activități de îngrijire a spațiilor verzi din unitate, activități de îngrijire a animalelor de companie.

2. Programul de **autoîngrijire** a cuprins activități de formare și aplicare corectă a deprinderilor de igienă proprie și alimentație pentru beneficiarii cu handicap grav care nu au încă însușite aceste deprinderi, precum și monitorizarea respectării stricte ale regulilor de igienă proprie a acestora. Pentru beneficiarii cu handicap accentuat s-au desfășurat activități care să le dezvolte capacitatea de adecvare a vestimentației în funcție de condițiile meteo dar și în diferite ocazii cum ar fi ieșirile în comunitate, la biserică sau la diferite evenimente, precum și monitorizarea respectării stricte ale regulilor de igienă proprie a acestora.

3. În cadrul programului de **recuperare și terapie ocupațională** s-au desfășurat activități de artizanat și lucru manual prin crearea de ornamente și mici obiecte decorative specifice diverselor sărbători tradiționale și aniversărilor personale ale beneficiarilor. Cea mai mare atenție s-a dat aplicării corecte a procedurilor privind respectarea igienei personale, spălătul și dezinfectarea mâinilor precum și purtarea corectă a măștii de protecție pentru beneficiarii care s-au deplasat în comunitate cu diverse ocazii – cumpărături personale, vizite la medic, etc. Astfel, au fost afișate planșele reprezentând spălarea corectă a mâinilor și folosirea gelurilor dezinfectante, activitatea de învățare și consolidarea acestor reguli s-a desfășurat zilnic. La activitățile de artizanat și lucru manual s-au confecționat diferite decorațiuni pentru diverse evenimente cum ar fi: ornamente cu specific de Crăciun, Paște, 1 și 8 Martie, 1 Iunie, Sărbătorile de Crăciun și Anul Nou, zile de naștere ale beneficiarilor din materiale naturale (conuri, castane, flori uscate, etc), hârtie, lemn, mărzele etc.

4. Programul **recreativ** a cuprins: activități sportive în aer liber (exerciții fizice, jocuri dinamice) și plimbări în curtea centrului, cu respectarea măsurilor de prevenire a răspândirii infecției cu COVID-19. În timpul liber beneficiarii au fost îndrumați să asculte muzică, să vizioneze emisiunile preferate sau filme la televizoarele aflate în camerele de locuit, să se odihnească în saloane sau în spațiile amenajate în aer liber, să îngrijească florile.

5. Programul de socializare și integrare socială s-a realizat cu respectarea măsurilor de prevenire a răspândirii infecției cu COVID-19 și a cuprins: ieșiri în comunitate cu diverse ocazii: la cinematograful, la scăldat în sezonul de vară, la biserică, în parc la plimbare, la cumpărături, în colindă cu ocazia sărbătorilor de iarnă, întâlniri cu aparținătorii.

6. **Activități de kinetoterapie și masaj** s-au desfășurat în sala de sport a centrului unde beneficiarii au fost cuprinși în programe de recuperare fizică în urma evaluării comisiei multidisciplinare a centrului, ținându-se cont de planul individualizat de recuperare și de nevoile rezultate din recuperarea stării de sănătate și mobilitate în urma unor traumatisme locale (fracturi, entorse, etc) ale beneficiarilor.

Situația controalelor

În anul 2021 Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș Severin a efectuat controale privind respectarea normelor de prevenire a infectării cu COVID-19, aflate în vigoare. Astfel, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș Severin a asigurat cu ritmicitate și la timp toate materialele sanitare necesare solicitate precum și testarea ritmică a angajaților și beneficiarilor din centru. În perioada ianuarie – septembrie 2021 personalul angajat a fost testat săptămânal cu teste RT-PCR iar în perioada octombrie- decembrie 2021 au fost făcute teste rapide. Situația testărilor/infectărilor a fost comunicată săptămânal atât către D.G.A.S.P.C. cât și către D.S.P.

Totodată, Agenția Județeană de Plați și Inspecție Socială a efectuat control privind monitorizarea îndeplinirii standardelor minime de calitate în cadrul centrului, emițând Raportul nr.20566/25.08.2021, conform căruia, centrul a primit un punctaj de îndeplinire a standardelor de 97,6% . Au fost trasate două măsuri pentru remedierea unor situații, măsuri care au fost îndeplinite pe parcursul anului 2021.

Tot pe parcursul anului 2021, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș Severin, prin reprezentanții desemnați, a verificat, de asemenea, respectarea standardelor minime de calitate. În urma controlului efectuat, au fost stabilite măsuri de remediere, care au fost îndeplinite.

Control și verificare la nivelul centrului, a fost efectuat de către reprezentanți Direcției Sanitar Veterinare și Siguranța Alimentelor Caraș Severin în anul 2021, fără a fi luate măsuri de corecție sau remediere.

Control și verificare privind informarea angajaților și a beneficiarilor asupra măsurilor de combatere și prevenire a infectărilor cu SARS-COV-2 a fost efectuat și de către reprezentanți Inspectoratului pentru Situații de Urgență Semenice, de două ori pe parcursul anului 2021 (martie și decembrie), organizându-se ședințe de instruire atât cu angajații cât și cu o parte din beneficiari (excepție imobilizării și cazurile de retard mintal sever).

În luna noiembrie 2021, Poliția Oravița a efectuat un control privind verificarea mijloacelor interne de supraveghere video și, a solicitat montarea de camere de supraveghere video în centru.

Îmbunătățirea condițiilor de viață și a calității vieții beneficiarilor din CR

Îmbunătățirea condițiilor de viață și a calității vieții în cadrul centrului a fost centrată, în anul 2021, pe asigurarea produselor de igienă personală și a materialelor sanitare necesare combaterii epidemiei COVID-19 precum și a medicației necesare pentru beneficiarii infectați. Beneficiarii au fost monitorizați zilnic, intervenindu-se cu celeritate în cazul situațiilor de îmbolnăvire (indiferent de diagnostic), beneficiarii au fost vaccinați cu 2 doze Pfizer în procent de 100% și cu trei doze Pfizer în procent de 80%. Totodată s-a acordat o atenție maximă asigurării regimului alimentar normo-proteic și caloric precum și asigurării unor cantități sporite de vitamine naturale (din fructe și legume crude), necesare creșterii imunității. Totodată, s-a ținut cont permanent de propunerile beneficiarilor privind stabilirea meniurilor zilnice.

A fost asigurată, prin grija D.G.A.S.P.C. Caraș Severin, îmbrăcăminte personalizată, beneficiarii putând opta pentru obiecte de îmbrăcăminte pe care le-au ales individual.

Au fost sărbătorite cu mese festive și cadouri toate sărbătorile importante ale anului 2021, precum și zilele de naștere ale beneficiarilor.

Propuneri pentru îmbunătățirea condițiilor de viață și a calității vieții în centru pentru anul 2022.

O cerință a beneficiarilor este aceea de a se organiza excursii - tabere.

Continuarea asigurării îmbrăcăminte conform opțiunii personale a beneficiarilor, mai ales a beneficiarelor.

Participarea la diferite activități cu caracter social pentru creșterea gradului de conștientizare a apartenenței la comunitate.

Sef centru
Sebastian Daniel Butan

